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江西服装学院质量监测与评估中心文件
江服质评发〔2025〕3 号

关于开展 2024-2025 学年第二学期课程教学
文件专项检查的通知

各学院（部）：

为进一步规范教学行为，落实内部常态评估任务，切实有

效地提高教学效果，提升课堂教学质量和教学水平，完善教学

质量保障体系，践行“五自”质量文化。学校决定开展课程教

学文件专项检查，现将相关事项通知如下：

一、检查对象

本学期开设本科课程的教学大纲、教学进度表和教案（第

一周至第九周）。

二、检查内容

教案的规范度、教学进度表与教学大纲及教案的符合度、

课程目标与专业人才培养目标以及毕业要求的适应度、教学内

容和教学方法对课程的支撑度。

三、检查方式

各学院（部）对本学期课程教学文件进行自查，学校对课

程教学文件进行随机抽查。
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四、检查要求

（一）各学院（部）参照学校制定的《教案质量标准》《课

程大纲质量标准》对课程教学文件进行自查工作，并撰写自查

整改情况总结。

（二）各学院（部）于 3 月 10 日下午 14 点前，将学校抽

取的课程教学文件（详见附件 3）报送至行政楼 318 室。

联系人：仇老师 联系电话：0791-87302849

附件：1.教案质量标准

2.课程大纲质量标准

3.2024-2025 学年第二学期课程教学文件抽查汇总

表

质量监测与评估中心

2025 年 3 月 6 日
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附件 1

教案质量标准

要素 监控点 质量标准

教案

编写

的基

本原

则

与教学大

纲一致

教案与教学大纲要求相符合，教学目的、内容、重点、难点突出，学

时分配、考核方式明确，制定教学进度计划，定期集体备课。

确定教学

目标

体现学院办学定位、办学思路，强化课程思政教育内容，细化知识能

力、专业技能训练。

教案

规范

格式规范
符合学校统一格式要求；教案封面、扉页上的课程基本信息填写完整、

无误；教案撰写规范，字迹清楚，符号、图表等符合标准规范。

编写规范

根据课程特点按教学章节模块内容编写；开学准备周前编写完成前四

周的教案，教学过程中必须提前编写完成后续的教案，教学方案完整

有创新。

教案

基本

内容

教学目的

教学目的明确，简要注明需要学生掌握、熟悉、理解、了解的内容，

备课中结合课堂教学目标，让学生通过课程学习，达到预期的教学效

果，充分体现教书育人，课程思政。

重点和难

点

根据教学内容和教学目标合理确定教学重点、难点。课程实践教学设计

安排合理。创造性使用教材对课程资源进行综合应用。

教学方法

教学手段

注重教学改革，能根据教学内容灵活采用多种教学方法，教学方法手

段先进、科学，教学方法、手段和教学环节设计合理有效，能有效实

现课程目标。

教学设计

教学设计科学合理。围绕目标达成、教学内容、组织实施和多元评价

需求进行整体规划，教学策略、教学方法、教学过程、教学评价等设

计合理。

教学过程

组织

教学组织与实施突出学生中心地位。根据学生认知规律和接受特点，

创新教与学模式，因材施教，促进师生之间、学生之间的交流互动、

资源共享、知识生成，教学反馈及时，教学效果显著。

教学内容
教学内容详细具体，有知识侧重点和考核要求，教学设计合理。课程

内容能实现课程目标，能有效支撑毕业要求的达成度。

教学要求
能根据教学内容的不同提出具体的教学要求，对参考书目、作业、考

试、课堂讨论提出明确要求。

教学反思
重点对教学过程中好的经验措施及存在的问题，进行具体的分析小

结。

电子课件
电子教案要与纸质教案内容相同，图文并茂，课外资料丰富，恰当使

用多媒体授课。
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附件 2

课程大纲质量标准

要素 监控点 质量标准

组

织

管

理

组织领导

教研室、教学单位、教务处对课程大纲的制订、修订、审核、发布、

实施、评价实行三级组织管理与监控，责任明确。相关评价结果纳入

部门工作绩效考核范围。

工作程序

各教学单位负责课程大纲的编写及审核工作。大纲的编制成员由课程

负责人、任课教师等组成；课程大纲由教研室负责组织编写和初审，

由教研室主任和分管教学副院长审定签字盖章后报教务处备案。

编

写

质

量

制定原则

课程大纲的编写制订（修订）要符合专业人才培养目标；符合教学计

划的要求，具有明确的目的性，在注重课程基本理论、基本知识和基

本技能教学的同时，坚持立德树人，体现以学生发展为中心，致力于

开启学生内在潜力和学习动力，培养学生的学习能力、实践能力和创

新能力，注重学生德智体美劳全面发展。

制定范围
及时制订（修订）各专业人才培养方案中所列全部课程和教学环节的

课程大纲，包括公共必修和选修课，专业必修和选修课等。

制定要求
大纲编写与人才培养方案中课程设置一致；课程设置和课程结构具有

完整性、系统性，无遗漏、无重复。

格式规范
课程大纲格式及内容与学校规定的指导性意见格式统一，内容完备、

条目简明扼要、名词术语规范、文字严谨顺畅。

创新处

课程大纲在课程内容更新与拓宽上有所突破，在课程的教学环节安排

上有所创新，力求在教学中贯彻知识、能力、素质培养的协调发展，

突出培养学生的创新精神和实践能力。

大

纲

内

容

课程基本

信息

课程基本信息内容与人才培养方案内容一致，课程简介应简要概述本

门课程所有内容。

课程目标

课程目标科学、明确。从知识目标、能力目标、素质目标三个方面提

出

对基本理论、基本知识和基本技能不同程度的学习要求，语言简洁、

清晰。填写三至五点课程目标内容。

课程目标

与毕业要

求的对应

关系

根据课程目标条目一一对应本门课程与人才培养方案中毕业要求的对

应关系以及指标点。

课程内容

及进度安

排、教学建

议

课程内容能反映本专业最新成果、本行业技术的最新发展；注重通过

课程教学培养学生应用所学知识分析、解决问题的能力，培养学生的

动手能力、创新意识及综合素质。根据课程内容制定每个章节内容的

具体教学进度，确定教学重点、难点，确定每个章节对应支撑的课程

目标内容以及具体的学时。
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要素 监控点 质量标准

课程思政

目标及其

教学设计

课程思政目标应融入思政教育内容，细化知识能力、专业技能训练。

教学设计应在理解和掌握专业知识的同时，塑造和提升自身的思想政

治素质和道德素质方面应该达到的标准或者水平。

课程考核
根据课程目标、教学内容和学生学习实际学习情况制定符合本门课程

的考核方法及成绩的评定，确定每个课程目标所占成绩权重比例。

主要教学

资源

教材选用符合教育部和学校教材选用规定，教学资源丰富多样，体现

思想性、科学性与时代性。所列教学参考书符合学生、学校的实际情

况。如课程设置了网络教学资源可提供相关课程的网址。学科相关期

刊、其他教学资源应选用大型网络教学资源平台的期刊或论文，体现

思想性、科学性与时代性。

大

纲

执

行

执行要求

严格执行课程大纲规定的教学内容，无遗漏，在课程教学大纲执行过

程中，各专业根据科学技术和学科的不断发展，欲对课程教学大纲部

分调整时，必须向教务处提出申请，同时上报新修订的课程教学大纲，

经审批、备案后方可生效。
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附件 3

2024-2025 学年第二学期课程教学文件抽查汇总表

序号 学院 专业名称 课程名称 年级

1 服装设计学院 服装与服饰设计 时尚买手 2022级

2 服装设计学院 服装与服饰设计 服装人因工程学 2023级

3 服装设计学院 服装与服饰设计 男装设计 2023级

4 服装设计学院 服装与服饰设计 人工智能与服饰产品设计 2023级

5 服装设计学院 服装与服饰设计 创意思维与表现 2024级

6 服装设计学院 服装与服饰设计 服装款式设计 2024级

7 服装设计学院 服装与服饰设 服装史 2024级

8 服装设计学院 服装与服饰设 婚纱礼服设计 2024级

9 服装设计学院 产品设计 设计管理与品牌策略 2023级

10 服装设计学院 产品设计 人因工程学 2024级

11 服装工程学院 服装设计与工程 服装生产管理 2023级

12 服装工程学院 服装设计与工程 服装结构设计Ⅱ 2024级

13 服装工程学院 服装设计与工程 服装史 2024级

14 服装工程学院 纺织工程 线性代数 2023级

15 服装工程学院 纺织工程 纺纱学 2024级

16 服装工程学院 服装设计与工艺教育 服装图案设计 2024级

17 服装工程学院 服装设计与工艺教育 服装款式设计 2024级

18 艺术设计学院 环境设计 设计制图 2024级

19 艺术设计学院 环境设计 建筑设计方法学 2024级

20 艺术设计学院 环境设计 室内空间设计基础 2024级

21 艺术设计学院 环境设计 建筑设计方法学 2024级

22 艺术设计学院 视觉传达设计 中国工艺美术史 2022级

23 艺术设计学院 视觉传达设计 中国工艺美术史 2024级

24 艺术设计学院 数字媒体艺术 定格动画 2024级

25 艺术设计学院 数字媒体艺术 世界设计史 2024级

26 艺术设计学院 数字媒体艺术 流媒体技术 2023级
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序号 学院 专业名称 课程名称 年级

27 艺术设计学院 美术学 美术鉴赏 2023级

28 艺术设计学院 美术学 中国画论 2024级

29 艺术设计学院 美术学 美术史（上） 2024级

30 时尚传媒学院 动画设计 动画造型基础 2023级

31 时尚传媒学院 动画设计 视听语言 2024级

32 时尚传媒学院 动画设计 动画剧作基础 2024级

33 时尚传媒学院 动画设计 动画概论 2024级

34 时尚传媒学院 播音与主持艺术 语言学概论 2024级

35 时尚传媒学院 戏剧影视美术设计 中国妆饰史 2023级

36 时尚传媒学院 戏剧影视美术设计 舞台美术基础 2024级

37 时尚传媒学院 广播电视编导 新媒体概论 2022级

38 时尚传媒学院 广播电视编导 影视鉴赏 2023级

39 时尚传媒学院 广播电视编导 中外电影史 2024级

40 商学院 电子商务 供应链与物流管理 2023级

41 商学院 电子商务 客户关系管理 2024级

42 商学院 市场营销 人力资源管理 2022级

43 商学院 市场营销 销售管理 2023级

44 商学院 市场营销 市场营销学 2024级

45 商学院 财务管理 审计学 2023级

46 商学院 财务管理 经济数学二 2024级

47 商学院 物流管理 供应链管理 2022级

48 商学院 物流管理 物流信息管理 2023级

49 商学院 国际经济与贸易 国际商法 2023级

50 商学院 国际经济与贸易 中国对外贸易概论 2024级

51 大数据学院 物联网工程 离散数学 2023级

52 大数据学院 物联网工程 人工智能导论 2024级

53 大数据学院 物联网工程 大学物理 2024级

54 大数据学院 软件工程 软件项目管理 2022级

55 大数据学院 软件工程 应用统计学 2022级
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序号 学院 专业名称 课程名称 年级

56 大数据学院 软件工程 计算机组成原理 2024级

57 大数据学院 数据科学与大数据技术 应用统计学 2022级

58 大数据学院 数据科学与大数据技术 数据可视化技术 2023级

59 大数据学院 数据科学与大数据技术 离散数学 2024级

60 大数据学院 区块链工程 高等数学二 2024级

61 人文学院 广告学 广告效果评估 2022级

62 人文学院 广告学 新媒体写作与传播 2023级

63 人文学院 广告学 广告创意表现 2024级

64 人文学院 网络与新媒体 新闻传播伦理与法规 2022级

65 人文学院 网络与新媒体 电子商务基础与应用 2023级

66 人文学院 网络与新媒体 融合新闻学 2024级

67 人文学院 商务英语 语言学导论 2022级

68 人文学院 商务英语 网络舆情监测与研判 2023级

69 人文学院 商务英语 管理学导论 2024级

江西服装学院质量监测与评估中心 2025 年 3 月 6 日印发


